

В диссертационный совет МГУ 08.01
Московского государственного университета
имени М. В. Ломоносова

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Мигунова Ришата Анатольевича на тему:
«Институциональная среда устойчивого экономического роста сельского
хозяйства», представленную на соискание ученой степени кандидата эко-
номических наук по специальности 08.00.01 – Экономическая теория (об-
ласть исследования – 1. Общая экономическая теория, 1.3 – Макроэконо-
мическая теория: теория экономического роста)

В автореферате диссертации дано убедительное обоснование актуальности темы исследования. Действительно, решение проблемы продовольственной безопасности и государственного суверенитета России требует системного совершенствования институциональной среды устойчивого роста и развития сельского хозяйства.

Логика, структура и содержание диссертации, соответствует поставленным целям и задачам исследования. В полученных результатах исследования, выводах и предложениях подтверждаются заявленные элементы новизны. Достоинством данного исследования является системный подход к проектированию институциональной среды устойчивого роста, позволяющий ожидать синергетического эффекта от реализации предложенных рекомендаций по ее совершенствованию.

Существенным вкладом в актив диссертанта является то, что результаты исследования были апробированы на многочисленных научных конференциях, материалы диссертации нашли отражение в 29 научных работах (из них 5 в периодических изданиях, рекомендованного перечня ВАК).

Автореферат диссертации соответствует требованиям ВАК и дает основание заключить, что диссертационная работа представляет собой за-конченное оригинальное исследование, имеющее теоретическую и практическую значимость.

Вместе с тем, наряду с общей положительной оценкой исследования, на мой взгляд, имеет место недооценка роли государственных институтов в обеспечении устойчивого роста сельскохозяйственного производства. По отношению к сельскому хозяйству вообще и, особенно в условиях масштабности антикризисных проблем в аграрной сфере РФ сегодня, необходимо формирование и включение в «институциональную среду устойчивого экономического роста сельского хозяйства» государственных институтов, уравновешивающих социально-экономические противоречия

технологического и экономического развития сельскохозяйственного производства.

В целом, учитывая вышеизложенное, считаю, что диссертация соответствует требованиям «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24. 09. 2013 г., № 842 и отвечает всем критериям, установленным в «Положении о присуждении ученых степеней в Московском государственном университете имени М. В. Ломоносова», утвержденного ректором Московского государственного университета имени М. В. Ломоносова 27 октября 2016 г., а ее автор, Мигунов Ришат Анатольевич, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.01 - Экономическая теория (область исследования – 1. Общая экономическая теория, 1.3 – Макроэкономическая теория: теория экономического роста)

Доктор экономических наук,
доцент, профессор кафедры
экономической теории ФГБОУ ВО
«Кубанский государственный
аграрный университет имени
И. Т. Трубилина»

— В.Н. Малейченко

«19 » апреля 2018 г.

Подпись д.э.н., проф. В. Н. Малейченко заверяю:



Информация об авторе отзыва:

Малейченко Вячеслав Николаевич, доктор экономических наук по специальности 08.00.01 – Политическая экономия, доцент, профессор кафедры экономической теории ФГБОУ ВО «Кубанский государственный аграрный университет имени И. Т. Трубилина» (Адрес: 350044, Краснодарский край, г. Краснодар, ул. Калинина, д. 13, тел./факс: 8(861)221-59-42, econ-teor@kubsau.ru)